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唐山师范学院

关于教师攻读定向博士研究生的规定
为进一步加强我校师资队伍建设，鼓励教师提高学历层次，优化师资队伍结构，促进教师知识更新，结合我校的实际情况，制订本规定。

一、报考规定

(一)根据师资队伍建设规划，结合学科建设、专业建设的需要，学校有计划、有重点地选送教师报考学校所需专业的定向博士研究生。报考者须思想进步、工作表现好、身体健康，一般工作或脱产学历进修返校工作满3年。新入职的教师，在不影响工作的前提下，经本单位研究同意，报学校审批后，可提前一年申请报考定向博士研究生。

（二）各单位在保证教学科研工作正常进行的前提下，优先推荐学科、学术带头人、教学名师、骨干教师、优秀青年教师报考。一般脱产在读人员总数不超过其所在教研室或专业方向总人数的四分之一，重点建设学科视情况给予倾斜。

（三）对非教学人员报考，学校根据实际情况选派。

（四）报考定向博士研究生的教师，必须履行相关审批手续。未经批准擅自脱岗者，按自动离职处理。

（五）报考定向博士研究生者，在规定的学制时间内，一般需要脱产全日制学习，以保证学习质量。如果有特殊情况，需要返岗工作，由本人申请，所在单位研究同意，报学校批准后，方可回校边工作边学习。返校后按照在岗人员进行管理。

二、待遇

(一)培养费

教师攻读定向博士研究生，取得学历学位者，学校承担培养费的最高限额为3万元。
教师取得学历、学位证书后，须提交学历学位认证报告，由人事处审核批准，到财务处报销培养费。

(二)教师在学习期间，其岗位工资、薪级工资、基础性奖励绩效工资全额发放。脱产学习期间，其奖励性绩效工资按照同级行政人员的标准全额发放。

(三)住宿费每年最高报销2000元,不足2000元的，按照实际发生费用报销，每学期报销一次学校至就读院校的往返车费。

(四)教师进修结束取得博士学历和学位者，提供科研启动费理工科2-5万元，文科1-3万元。科研启动费以资助项目的形式、根据项目的意义、预期成果审核发放。

(五)教师攻读定向博士研究生的期限为录取学校的基本学制年限。学习时间最长不超过五年，五年内享受相关待遇。超过五年还没有取得学历、学位的边工作边申请，一般不能再占用工作时间。如还需占用工作时间的，须经学校审批，期限不超过一年，期间的奖励性绩效工资停发。最终不能取得学历、学位者，由本人写出书面说明，追回学习期间已经发放的奖励性绩效工资和报销的住宿费、差旅费、学费。

(六)教师在读期间的专业或研究方向发生变动时，应提前向学校提出申请，未经批准而擅自变更专业或研究方向者，学校不报销学费。
三、聘用

严格执行聘用合同。教师读博士回校后，需要在校服务8年，签订聘用合同。合同期自返校报到之日起计算，聘期不含外出进修学习时间。合同期未满，申请调离或辞职者，按照合同约定承担法律责任。

四、报考程序

(一)各单位根据学校事业发展的需要，认真选择专业和培养方向，合理制定培养计划，在保证教学、科研工作正常开展的前提下做好报名推荐工作。

(二)人事处定期审定各单位教师进修培养计划（按专业教研室审定）。

(三)列入培养计划的人员填报《唐山师范学院教师攻读定向博士研究生登记表》。处级干部需经党委组织部研究同意后，方可报名。

(四)教师在入学前必须签订协议。

1、学校、就读院校和就读教师本人签订三方协议。

2、学校与就读教师签订协议。

(五)教师学习结束后应按时到人事处报到，接受单位交给的工作任务。同时，将档案材料、学位学历证书及学历学位认证报告交人事处进行审核，办理相关手续。

五、本规定自发文之日起执行，由人事处负责解释。
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